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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdülkadir URALOĞLU

tarafından Anayasanın 98’ inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ ncı ve 99’ uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Nejla DEMİR

Ağrı Milletvekili

Ağn'nm Doğubayazıt ilçesinde uzun yıllardır gündeme gelen, ancak hâlâ hayata geçirilmemiş

olan araç muayene istasyonu ihtiyacı, bölge halkı açısından ciddi bir mağduriyet yaratmaktadır.

İlçe halkı, araçlarını muayene ettirebilmek için 100 kilometreyi aşkın mesafedeki Ağrı, İğdır ya

da diğer çevre illere gitmek zorunda kalmaktadır.

Bu durum hem zaman hem de maliyet açısından ilçe halkını zor durumda bırakmakta; özellikle

kırsal bölgelerde yaşayan yurttaşlar için ulaşım zorlukları ciddi bir kamu hizmeti eşitsizliğine

yol açmaktadır. Ayrıca bölgede sabit bir araç muayene istasyonunun bulunmaması, trafik

güvenliği ve yasal zorunlulukların yerine getirilmesi konusunda da aksaklıklara neden

olmaktadır.

Yıllardır Doğubayazıt halkına bu hizmetin getirileceği yönünde sözler verilmiş, çeşitli

girişimlerde bulunulmuş ancak somut bir adım atılamamıştır. Türkiye'nin dört bir yanında bu

hizmetin verildiği dikkate alındığında, Doğubayazıt gibi büyük ve stratejik bir ilçede bu

hizmetin hâlâ sunulamıyor olması, kamu vicdanını zedelemektedir.

Bu bağlamda;

1- Doğubayazıt ilçesine kayıtlı araç sayısı kaçtır? Günde ortalama kaç araç ilçeye giriş-çıkış

yapmaktadır?

2- Doğubayazıt halkı tarafından yıllardır talep edilmesine rağmen araç muayene istasyonu

kurulmamasının gerekçesi nedir?
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3- İlçeye araç muayene istasyonu kurulması yönünde Bakanlığınızın veya bağlı

kuruluşların geçmişte yürüttüğü herhangi bir proje veya planlama olmuş mudur?

Olduysa neden hayata geçirilememiştir?

4- Doğubayazıt ilçesi için sabit araç muayene istasyonu ve egzoz pulu sisteminin

kurulmasına yönelik kısa veya orta vadeli bir planınız bulunmakta mıdır?

5- Araç muayene istasyonlarının işletilmesine ilişkin mevcut imtiyaz sözleşmeleri

Doğubayazıt gibi ilçelerde hizmet sunumunu engellemekte midir?

6- Vatandaşların yaşadığı bu mağduriyetin giderilmesi için Bakanlığınızın somut adım

atma planı var mıdır


